

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 899 Madrid, sábado, 7 de mayo de 1938

PROBLEMAS DE GUERRA Saneamiento moral, económico y político de la retaguardia

Las medidas de depuración que los Sindicatos y las autoridades vienen imponiendo en la retaguardia van dando fruto. Pero todo cuanto se haga es poco para llegar rápidamente al fin que perseguimos, fin que obedece a una necesidad imperiosa de nuestra lucha contra el fascismo. Si resistir es el lema de los frentes de combate, no cabe duda que sanear es el de las poblaciones civiles. En ellas se engrendan taras perniciosas que debemos eliminar con toda la energía que las circunstancias reclaman. La tibia en el cumplimiento de esta ineludible misión social es un factor de la derrota. Por eso propugnamos una acción conjunta del pueblo antifascista, de los Sindicatos, de los Partidos políticos y de las autoridades para que nada ni nadie escape a la debida vigilancia. Nos jugamos demasiado en esta guerra para que el saneamiento de la retaguardia no suponga el afán de cada hora.

En el orden moral hay que ir de lleno contra todo lo que represente vacilación, incertidumbre, debilidad, timidez y cobardía. Todo ello puede dar lugar a corrupciones desmoronadoras que no caben en el marco de nuestra gesta. Aquí no hay ni puede haber más que lucha viril y corajuda en los frentes y trabajo intenso en la retaguardia. Para la primera, sobran los débiles y los tímidos, sobran los pusilánimes y los mediocres; para el segundo, toda actitud vacilante e incierta, toda falta de entusiasmo, es un estorbo. La guerra se gana peleando con fe en la victoria, poniendo en el combate todo el fervor de nuestro antifascismo; y trabajando mucho, produciendo mucho, porque sólo así, dando al trabajo el ímpetu que el momento nos pide, se crea en la retaguardia una sólida base económica que ha de influir poderosamente en nuestra resistencia, primero, y en nuestro triunfo, después.

Ahora bien; para asegurar esa base económica, necesitamos cortar de raíz todos los privilegios, matar el germen capitalista que todavía emponzoña algunos reducidos sectores del antifascismo. En este punto hay que ser implacables, si queremos dar al pueblo una legítima satisfacción. Nadie tiene derecho a explotar, a especular, a vivir a costa de los demás. En estas columnas hablamos diariamente de los peligros de la especulación, de la necesidad de extirparla y de los medios

LA MORAL DE LOS COMBATIENTES POR ENCIMA DE LA MUERTE

El temple de nuestros combatientes siempre vigoroso, parece como que, a medida que la lucha adquiere características más violentas, se endurece. Jamás han desmentido su fama heroica. Tanto en los reveses como en las victorias, patentaron las altas cualidades que los han distinguido; cualidades que hoy tienen un sello militar propio, pero que no son debidas a la educación castrense, mecánica e impositiva, sino que provienen de la identificación de su espíritu con la causa a cuya defensa están entregados.

Por ese origen de espontaneidad espiritual ha sido posible que los hombres que abandonaron talleres, fábricas y oficinas para empuñar el fusil sin otro llamamiento que el de su propia conciencia, indignada ante la infamia y la felonía de los generales, traidores y las clases privilegiadas y reaccionarias, y que en los primeros meses pelearon con tanto a la diablo, pero con arrollador ímpetu e inextinguible coraje, sin sujeción a otra disciplina que la de su propio afán por aplastar la subversión criminal y fratricida, se transformaron, sin transiciones, en soldados admirables de un Ejército regular, cuya necesidad imponía el nuevo cariz que tomaba la guerra. Porque ésta ya no era una lucha contra una partida de malos españoles rebeldes contra la ley establecida por la voluntad libérrima del pueblo, sino que se había convertido en ferrea contienda contra la invasión sistemática de tropas extranjeras y en ella, nuestros soldados no sólo defendían las libertades públicas, sino también la independencia y la soberanía de nuestro país.

La moral combativa de aquellos inolvidables primeros meses, en que hubo que improvisarlo todo, desde el propio Estado republicano, que se había derrumbado, va adquiriendo cada día una más noble cualidad de auténtica moral de guerra, que mantiene y en constante tensión los ánimos y forma el ambiente necesario para que las hazañas militares se produzcan. Hoy nuestros soldados saben que tienen enfrente a un enemigo favorecido por la coherencia internacional y injustamente perseguido; enemigo que, por la posibilidad de subyugar al pueblo español. Y este conocimiento engranda en ellos nuevas virtudes heroicas: el estoicismo, la alegría por el sacrificio, y a la vez les acerca sus antiguos

calidades: su bravura, su impulso, su resistencia. Cuanto mayores son las dificultades, más crecen en ellos la gana de combatir y la convicción de vencer.

Como indicio de la moral que anima a los combatientes antifascistas, reproducimos a continuación párrafos de una carta íntima, firmada por un sargento-piloto de aviación, llamado Miguel Angel de Diego:

"A mamá, que no se preocupe por mí. Yo no corro peligro alguno. Y que sea fuerte y no lllore, y que invite a las mujeres españolas, que mataban a sus hijos cuando no querían defender la patria y los repudiaban cuando volvían vencidos. Que se acuerde también de los versos de Bernardo López García, en su poesía 'El Dos de Mayo', en la estrofa que dice:

"La madre mata a su amor, y cuando calzada está, grita al hijo que se va: Pues que la Patria lo quiere, lízmate al combate y muere; tu madre te vendará."

Aún agrega como postdata estas palabras admirables:

Romances de CNT
Pena de muerte

(Ahora hace un año publicamos este romance, que se publicó en el número 899 de hoy por considerarlo de actualidad.)

Pena de muerte al traidor, y al ladrón, pena de muerte. Llámese como se llame; encuéntrese do se encuentre; sea joven, sea viejo, sea débil, sea fuerte; por el camino que anduviere; por el lugar que anduviere; siendo la tradición probada, denle la pena de muerte.

Y si que se lleve en las uñas lo que no le pertenece, lo que es de todos, y nadie para sí "acotario" puede, traiga la cruz que traiga, y lleve la cruz que lleve, comprobado que es ladrón, denle la pena de muerte. ¡Que ningún traidor respire! ¡Que ningún ladrón aliente! ¡Los ladrones y traidores, pena de muerte merecen!

Antonio AGRAZ

El antifascismo tiene que mantenerse sobre una base de honestidad y honradez que asfixie a los enemigos y a los inmorales

Ahora, que tenemos perspectiva histórica, bien podemos llamar a cada hecho por su nombre. Los hemos vivido, y mentirnos a nosotros mismos sería mentecateo supina. La amargura alfoncina no cayó por obra de los republicanos, ni siquiera por la actuación revolucionaria de los trabajadores. Se hundió para siempre en el lodo de su propia corrupción e inmoralidad. Un rey a la vez cretino y asustado, acostumbrado a recibir acciones liberadas de todas las grandes Empresas industriales, y fundamentalmente de aquellas que basaban en la inmoralidad sus fuertes beneficios; una aristocracia sin pador y amor; un Ejército de casta, cuyos jefes se enriquecían en Marruecos o robando las cajas de los regimientos, a pesar de contar con unos Tribunales de Honor que, para salvar el honor de la casta, acordaban pagar a prorrata los desfalcos; y un poder clerical, jesuítico, que bebía y se alimentaba en las fuentes sucias de la aristocracia, del Ejército o del monarca. Y para remate, unas pandillas políticas preparadas para servir todo aquel enjambre de concupiscentia, lascivia y malversación... Estamos seguros: el régimen, monárquico no cayó por el vendaval de sus enemigos, sino

por la corrupción de sus valdotes y amigos. Sigamos recordando. Llegó la República por que un régimen monárquico se había hundido en la inmoralidad y otro régimen, de anhelada justicia y de querida equidad, tenía que sucederle. Y volvieron las derechas. Se poseionaron del Poder otra vez los mismos perros, aunque con diferentes collares. Se aliaron Leizaola y El Zóloz. Y surgió el "straperlo", el "affaire" Nombela y un rosario—nunca mejor empleada la palabra—de sociedades para el templo de la diosa Inmoralidad. Y cayeron las derechas, se hundió el bienio negro, de sotanas y manchas, de lodo y vergüenzas, no por el empuje de aquel octubre rojo, de aquella antorcha encendida hacia la salvación de España, ni siquiera por la represión cruel, salvaje, sádica, de un republicano apostata, sino por el rosario de inmoralidades de unas pandillas políticas que hicieron de la desvergüenza culto y del latrocinio, ley.

Hemos llegado a julio de 1938. A ese mes en el que se sublevaron todos los ladrones, ya llevaban, manteos, sobre o levita. Y el pue-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Ha quedado constituida la Junta de Obras del Puerto de Barcelona

BARCELONA, 7 (3.1).—El ministro de Obras Públicas, Sr. Velasco, ha recibido, al mediodía, a los periodistas y les ha manifestado que había asistido a la constitución de la Junta de Obras del Puerto de Barcelona, dando así cumplimiento al decreto de 29 de abril último. En dicho acto, ha dirigido un saludo a los componentes de la Junta, estimulándoles para que continúen trabajando con el mismo celo que lo han venido realizando hasta ahora. Resaltó la importancia que tiene este organismo en la vida nacional, congratulándose de que la marcha se haya encauzado por derroteros de normalidad. Justificó el ministro la ampliación de la Junta con un representante de la casa Jentibus, otro de Combustibles, otro de Defensa Nacional y otro de los obreros de carga y descarga.

Agregó que la presidencia de este Organismo la tenía hasta ahora la Generalidad, pero había pasado a depender del Ministerio por dos razones: una porque el puerto no figura en los servicios trasapados a la Generalidad, y otra por necesidades de la guerra, que hacen del puerto un elemento de vital interés.

Continúa la repatriación forzosa de «voluntarios» italianos

La cuarta lista de legionarios muertos en España

ROMA, 7.—Los periódicos publican hoy una cuarta lista de legionarios italianos muertos en España en el curso de las últimas operaciones. Figuran en ella 1.229 nombres.

Según las cifras confesadas oficialmente, el número de bajas tendía por las tropas italianas durante la batalla del Ebro, entre el 29 de marzo y el 30 de abril, se eleva a 3.027 hombres.

LONDRES, 7.—Los periódicos ingleses calculan el total de los combatientes repatriados a Francia entre anteaño y ayer en una cifra aproximada de quinientos millones de francos.—Fabra.

SANGHAI, 7.—Los empleados chinos de las Aduanas de Sanghái han abandonado el trabajo esta mañana en señal de protesta contra el paso de los servicios de las Aduanas locales a la autoridad del Gobierno reformado de Nankín, con arreglo al Convenio anglojaponés.—Fabra.

ROMA, 7.—Las maniobras aéreas anunciadas para esta mañana

en honor de Hitler y Mussolini han tenido que ser aplazadas a causa del mal tiempo.—Fabra.

PEKIN, 7.—Reina en la ciudad intranquilidad por la presencia en los alrededores de la capital de contingentes irregulares chinos, que no sólo han cortado el ferrocarril a las mismas puertas de Pekín, sino que no cesan de realizar golpes de mano, produciendo continuas bajas a los japoneses, a los que arrebatan también material de guerra.

La Policía nipona efectúa continuas pesquisas, pues sospecha que gran número de esas fuerzas irregulares reciben auxilio desde dentro del mismo Pekín, cuya población las protege y colabora con ellas.

Los precios se han elevado enormemente a causa de la dificultad de abastecimientos, y todas las mujeres y niños japoneses han evacuado la ciudad, así como muchos paisanos.

El mando nipón lamenta que la concentración de tropas en el frente de Chang-Tung haya obligado a desguarnecer otros puntos, y no cesa de pedir a la metrópoli el envío de refuerzos.—Fabra.

Reconocámoslo con nobleza: hasta hoy, vuestras aportaciones resultaron ineficaces. Diferencias de opinión. Quedaron limitadas a la inocua condescendencia verbal de las demasías y atrocidades fasciosas y fascistas. Desde la Prensa y la tribuna arremetisteis contra los dictadores utilizando la puya inofensiva de los adjetivos. Mientras, Hitler y Mussolini aprovecharon el tiempo que vosotros no supisteis ganar. En los días iniciales de la insurrección cas-

La Federación Anarquista Ibérica ha dirigido a todas las Organizaciones revolucionarias del mundo la siguiente llamada. "Las especiosas circunstancias por que atraviesa la guerra civil española, nos imponen una nueva llamada a todas las Organizaciones revolucionarias del mundo. El enemigo ataca hoy como no recordamos en los veinte meses de lucha. El mejor y más moderno material de guerra, los mejores técnicos y más aguerridos soldados de Italia y de Alemania, fueron volados por el fascismo internacional en todos los frentes de guerra. Se conoce que al imperialismo capitalista le interesa liquidar nuestra resistencia por cuanto sus esfuerzos en hombres y elementos bélicos se multiplican considerablemente en toda España.

Por ello, nuestra situación es delicada. No tanto como quisiera la reacción internacional que a diario nos "sepulta" en el "cliché" de la derecha; no tanto como proclama la Prensa fascista de Europa y América, empeñada en sacar a flote unos principios políticos y unos privilegios económicos cuyo fundamento reside en la degradación social del hombre. Mucho menos, muchísimo menos de lo que supone la "democracia" universal, cada día más sumisa y más cómplice del totalitarismo fascista. Mas, ¿y qué negarlo?, el presente de nuestra lucha es grave. Y lo será más en el futuro próximo si los llamados a impedirlo no lo remedian con una acción resolutiva.

Lo apremiante de la realidad española nos obliga a ser claros. Además, la generosa contribución de nuestros pueblos, las ideas de redención civil del mundo, nos exige duros en el examen y calificación de toda culpa. El proletariado de España, que da su sangre por una causa que reputa común a los trabajadores de todos los países, comienza a dudar de la solidaridad que a bombo y platillo se pregonaba. Y tal concepto, de generalizarse y afianzarse en las capas obreras de España, puede resultar funesto en el preciso instante en que el enemigo se emplea a fondo para darnos la batalla definitiva.

Reconocámoslo con nobleza: hasta hoy, vuestras aportaciones resultaron ineficaces. Diferencias de opinión. Quedaron limitadas a la inocua condescendencia verbal de las demasías y atrocidades fasciosas y fascistas. Desde la Prensa y la tribuna arremetisteis contra los dictadores utilizando la puya inofensiva de los adjetivos. Mientras, Hitler y Mussolini aprovecharon el tiempo que vosotros no supisteis ganar. En los días iniciales de la insurrección cas-

blesa española, la clase trabajadora, se pone en pie, irrumpe en la calle e impone su ley honrada, su justicia ejemplar y austera. Opone a la suciedad e inmoralidad de los sublevados su moral sin tacha. Y el "mono" se convierte en uniforme de la mejor ciudadanía. Porque sobran los trajes de buen corte que adornaban las conciencias y estimulaban la impudicia. El "mono" resume muchas cosas, pero sobre todo, era el patrón de moral y de austeridad que se quería dar un pueblo para aplastar a los sublevados y construir una España libre.

Hasta que hemos logrado unir las aspiraciones de los trabajado-

res, y de las fuerzas políticas. Ya tenemos una directrices y una meta. La Alianza Obrera de C. N. T.-U. G. T. y el Frente Popular Antifascista marchan con ritmo de guerra a imponer una disciplina de combate que nos traiga la victoria. Pero no pueden olvidar el pasado. Ese pasado que hemos descrito como antecedente obligado de nuestra moral y nuestra tónica. No pueden olvidar que en la España antifascista, cada elemento tiene que estar condenando diariamente con el ejemplo de su actuación y de su conducta, aquellas etapas oprobiosas de España. No podrán olvidar que este pueblo magnífico, que recuerda que los regímenes y los Partidos políticos pueden hundirse por corrupción, quiere vivir en un clima de austeridad

ejemplar, que sea el mejor motor de sus afanes por la victoria. El Frente Popular Antifascista tiene sobre sus hombros la responsabilidad de hacer practicar una moral rigida, aquella moral del "mono" que igualaba a todos en honradez y en honestidad. Nada, hoy que encalle tanto, que desmoralice tanto, que destemple tanto como la corrupción. Un pueblo que contemple la corrupción y no vea, enérgica y decidida, la sanción obligada, cae en desmayos o entra en la senda fácil de la inmoralidad. Y nadie puede olvidar que combatiendo, que tenemos que vencer y que sólo puede estimular para la lucha una línea ejemplar, que condene a gritos las etapas pasadas, las corrupciones que hundieron a un régimen y a unos políticos.

LA F. A. I. SE DIRIGE A LOS TRABAJADORES DEL MUNDO

Hasta hoy, vuestras aportaciones resultaron ineficaces. Si diéramos nulas no cometeríamos ninguna exageración

"Sólo hay una ayuda eficaz: el sabotaje y el boicot"

La Federación Anarquista Ibérica ha dirigido a todas las Organizaciones revolucionarias del mundo la siguiente llamada. "Las especiosas circunstancias por que atraviesa la guerra civil española, nos imponen una nueva llamada a todas las Organizaciones revolucionarias del mundo. El enemigo ataca hoy como no recordamos en los veinte meses de lucha. El mejor y más moderno material de guerra, los mejores técnicos y más aguerridos soldados de Italia y de Alemania, fueron volados por el fascismo internacional en todos los frentes de guerra. Se conoce que al imperialismo capitalista le interesa liquidar nuestra resistencia por cuanto sus esfuerzos en hombres y elementos bélicos se multiplican considerablemente en toda España.

Por ello, nuestra situación es delicada. No tanto como quisiera la reacción internacional que a diario nos "sepulta" en el "cliché" de la derecha; no tanto como proclama la Prensa fascista de Europa y América, empeñada en sacar a flote unos principios políticos y unos privilegios económicos cuyo fundamento reside en la degradación social del hombre. Mucho menos, muchísimo menos de lo que supone la "democracia" universal, cada día más sumisa y más cómplice del totalitarismo fascista. Mas, ¿y qué negarlo?, el presente de nuestra lucha es grave. Y lo será más en el futuro próximo si los llamados a impedirlo no lo remedian con una acción resolutiva.

Lo apremiante de la realidad española nos obliga a ser claros. Además, la generosa contribución de nuestros pueblos, las ideas de redención civil del mundo, nos exige duros en el examen y calificación de toda culpa. El proletariado de España, que da su sangre por una causa que reputa común a los trabajadores de todos los países, comienza a dudar de la solidaridad que a bombo y platillo se pregonaba. Y tal concepto, de generalizarse y afianzarse en las capas obreras de España, puede resultar funesto en el preciso instante en que el enemigo se emplea a fondo para darnos la batalla definitiva.

Reconocámoslo con nobleza: hasta hoy, vuestras aportaciones resultaron ineficaces. Diferencias de opinión. Quedaron limitadas a la inocua condescendencia verbal de las demasías y atrocidades fasciosas y fascistas. Desde la Prensa y la tribuna arremetisteis contra los dictadores utilizando la puya inofensiva de los adjetivos. Mientras, Hitler y Mussolini aprovecharon el tiempo que vosotros no supisteis ganar. En los días iniciales de la insurrección cas-

con literatura barroca y encendidos discursos. De todo esto se rieron los asesinos que acampan en nuestro suelo y amenazan el de Europa; en todo esto se escuchan los verdugos de la civilización. Los regímenes basados en la fuerza sólo se destruyen con la violencia revolucionaria. No hay más solución. Esa es, al menos, la enseñanza histórica, reforzada por los hechos que se desarrollan aquí.

Repetimos que la situación es grave. Esa gravedad reclama del movimiento obrero de nuestro Continente medidas eficaces contra el fascismo que nos hace la guerra mientras la prepara en todo el Mundo. Demanda, al mismo tiempo, que se intensifique, que se redoble vuestra ayuda material a España.

Hay que liberar a nuestros hijos, a nuestras mujeres y a nuestros ancianos del terrible sadismo fascista. Hay que impedir que los matarifes al servicio de Franco se ensañen con esa parte de la población no combatiente. Para ello, debéis de acentuar toda actividad en pro de los evacuados españoles. Cada hogar obrero, sin temor a las distancias y a las latitudes, ha de recoger a un refugiado. Es una deuda de Europa que esperamos satisfaga plenamente.

Aunque no es menester, os participamos nuestra fe inquebrantable en el triunfo definitivo del pueblo español. Con más arrojo que nunca, con más coherencia que nunca, con más decisión que nunca, combatiremos a los fascistas de casa y de afuera. Si vuestro concurso no nos falta, si vuestra colaboración es duplica, aniquilaremos a los traidores que se levantan contra las libertades populares, quieramos o no Hitler y Mussolini.

Recibid un caluroso saludo de la FEDERACION ANARQUISTA IBERICA.

En la conquista de Cerro Gordo la 70 Brigada se cubre de gloria por su heroísmo y abnegación

CASTELLON DE LA PLANA, 6 (12 n.).—El Frente Popular de Castellón, con una delegación del Frente Popular de Valencia, ha visitado uno de los frentes de batalla de esta provincia, siendo presentado al jefe de la 70 Brigada. En nombre de las autoridades de Valencia y de Castellón y del gobernador civil de esta provincia, saludaron al heroico comandante y a todas las fuerzas de su División. Recorrieron después el frente, y culminó la visita con la ascensión a Cerro Gordo, que fue tomado varias veces por el enemigo y quedó definitivamente en poder del Ejército de la República después de infligir tremendo castigo a los moros y demás fuerzas invasoras. Las fuerzas de esta operación se cubrieron de gloria por su heroísmo y abnegación.—Fébus.

EL RECUERDO DE DURRUTI

Frentes de Cataluña

El camarada Clemente Cimorra, cronista de hechos de guerra y de hechos políticos, que recorrió las tierras de Aragón que conquistó Durruti y pudo aquilatar el heroísmo de los soldados que sirvieron al revolucionario entero "que no murió, porque está presente en la memoria de la raza", y la obra de aquellas legiones de valientes que llevaban, además de un fusil, una idea, ha relatado en una crónica publicada en "Mundo Obrero", con la autoridad que le presta haber vivido y contemplado hechos y obra, como son los hombres que han heredado las virtudes ejemplares de aquel forjador de multitudes. Severa y objetiva la crónica, nos produce placer reproducirla. Es "de hoy"; nos recuerda otras "de ayer". Dice así:

"Los combates de la casa del Notario nos quisieron sangrantes de resistencia y de combatividad. El fuego artillero, que bate obstinadamente las líneas de los muchachos, sin quitar a nadie arrestos ni entereza.

En los diversos ataques y contrataques, la primera compañía y la tercera del batallón tienen que soportar lo más duro del fuego, y también las que tienen a su cargo el mayor castigo para las fuerzas enemigas.

Una tormenta de balas no impide que estos catalanes, estos españoles, mantengan sin flaqueza de un momento la operación.

En la casa del Notario—esta casa, como tantos otros lugares de la guerra, que guarda en su aspecto insignificante la historia de una página más de heroísmo—caen algunos de nuestros hombres más decididos; pero pelean y aguantan otros que tienen mejor suerte con las balas y que mañana tendrán en su conciencia—la más importante mención—la ejecutoria incomparable

de quienes están defendiendo y salvando a nuestro pueblo.

Aquí, con este batallón, con su jefe y su comisario, con sus obreros combatientes que lo componen, se tiene una idea exacta de cómo es y actúa la fuerza que hoy manda el comandante.

Habría que llenar varias cuartillas para hacer mención de hombres y hechos aislados. Pero no sería bueno omitir el caso de este voluntario de muy cerca de los cincuenta años, con que cuenta el batallón.

José Cosío, con sus cuarenta y siete años, salió a pelear con los que seguían a Durruti cuando aquello del principio de la guerra.

Después se reintegró al trabajo, y ahora, al ver los primeros llamamientos que pedían voluntarios, ha venido de nuevo a las trincheras.

—Yo me dije—dice—: la causa necesita a los hombres. Mañana (Pasa a la página siguiente.)

"Resistir hoy para atacar y avanzar mañana"

EXTRANJERO

Si Norteamérica levantara el embargo de armas para España, se daría un golpe de muerte a la funesta política de «no intervención»

Las informaciones de la Prensa reaccionaria inglesa, que apoya la política de Chamberlain de claudicación ante los dictadores, habían difundido la especie de que el proyecto del senador norteamericano Nye a favor del levantamiento del embargo de armas y municiones con destino a la España republicana había merecido una protesta del Gobierno inglés.

Los Circulos oficiales de Londres han desmentido tal afirmación, y agregan que en ningún momento se ha indicado al embajador inglés en Washington que llame la atención del Gobierno de los Estados Unidos.

Sobre el proyecto del senador americano se opina que la aprobación afectaría enormemente a la política de "no intervención". En el caso de que el Senado americano aprobase la extensión de la ley de neutralidad a favor de la España republicana y se levantara el embargo de armas con destino a la misma, sería considerado en Londres como un serio golpe a tal política.

Por su parte, el ministro de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos ha declarado que la política de embargo practicada en los envíos de armas con destino al Gobierno español era consecuencia de la creación del Comité de "no intervención" y tenía por objeto evitar que los países se vieran envueltos en un conflicto.

El Sr. Hull se preguntó de qué tanto el departamento de Estado hayan sido objeto de injustos ataques por parte de algunos periódicos.

En París se han hecho rectificaciones autorizadas a ciertas noticias de Prensa relativas a la actitud del Gobierno francés en lo que respecta al control de la frontera española. Se dice que la posición del Gobierno Daladier es idéntica a la mantenida por sus predecesores, y que sólo adoptaría el control en los Pirineos en el caso de que se restableciera de modo estricto el control naval.

La Prensa inglesa continúa denunciando comentarios a las conversaciones entre Hitler y Mussolini y no muestra ninguna preocupación por las medidas que puedan ser adoptadas en Roma.

Los correspondientes de los periódicos ingleses se muestran de acuerdo en tres puntos: Primero. No ha sido concertada una alianza militar.

Segundo. Mussolini no ha formulado ninguna objeción en principio contra las teorías hitlerianas relativas a Checoslovaquia. Hitler ha podido comprometerse con Mussolini a no tratar de hacer competencia a la política italiana en los Balcanes.

Tercero. Mussolini no ha sido oído oír a Hitler que no hará caso alguno contrario a la nueva amistad que une a Italia con Inglaterra.

De ello se deduce que en el caso de que la Gran Bretaña tuviera que intervenir en un conflicto a propósito de Checoslovaquia, el rol de su Alianza podría esperarse del Gobierno de Roma sería su neutralidad.

Se dicen que los dos dictadores han examinado también otras cuestiones más de vital importancia, por ejemplo, las reivindicaciones coloniales alemanas, en condiciones que no parecerían un conflicto germano-británico, y las condiciones económicas resultantes del "anglicismo".

En los círculos bien informados de París, se cree que Inglaterra y Francia harán hoy o mañana la gestión decidida en las conversaciones franco-británicas acontecidas en Praga que dé a los estados todas las facilidades compatibles con la salvaguarda de la independencia.

F. I. J. L.

Federación Local de Juventudes Libertarias

Se convoca a todos los comunistas pertenecientes a las Juventudes Libertarias del Sindicato del Vidrio y a los jóvenes encuadrados en la Sección de Industrias Químicas del Sindicato de Oficios Varios a una asamblea general, que se celebrará el próximo miércoles, día 11, a las siete de la tarde, en el Sindicato de Industrias Químicas (Serrano 14), con el siguiente orden del día:

- 1.º Reajuste de las Juventudes en el Sindicato.
2.º Elección de cargos.
3.º Asuntos generales.
Se encarece la puntualidad y la asistencia de todos.
Por la Federación Local, el secretario sindical.

pendencia e integridad territorial de Checoslovaquia.

Se espera que el Gobierno checo acceja comprensivamente esta gestión.

Todo depende, sin embargo, de Berlín, cuya relación con los soviets está fuera de toda duda.

También se cree que hoy mismo será efectuada la gestión inglesa en Berlín sobre el mismo tema.

Eisen ha pronunciado un discurso ante sus electores de Leamington, en el cual ha subrayado la necesidad de crear una unión nacional más amplia, que haga frente a la política y misión de los países de la dictadura.

En el aspecto exterior demostró la necesidad de que se realice pronto el programa del royaume. Se defendió contra las acusaciones de los que tratan de presentarlo como animador de la división entre las democracias y las dictaduras de Europa, y manifestó que cada nación tiene derecho a defender sus opiniones. Respecto a la orientación de los asuntos extranjeros, dijo que no iba contra la gestión del Gobierno, sino que entiende que todos los métodos que emplea y los principios que sigue tienen una importancia decisiva.

Criticó la lentitud del rearme aéreo y las medidas de protección contra los bombarderos.

EL RECUERDO DE DURRUTI

(Viene de la página anterior.)

quedan aún energías para agarrar el fusil. Sirvo, ¿verdad? Pues aquí estoy.

José Cosío está todavía duro, y sus manos anchas, que han trabajado mucho, pueden apretarse con todas las manos—con las de los más jóvenes—en el esfuerzo que pide nuestra lucha.

Es un minero asturiano. Un hombre de Gijón de los que hicieron siempre. ¡Hay algo más que decir?

En esta parcela del mapa crucial de la guerra de España están los soldados cuya lealtad viene de aquellas Milicias que llevaban a la cabeza la figura de Durruti. De Durruti, que no murió, porque está presente en las poliorcías y en los muros de las ciudades y en la memoria de la raza. Este comandante, sencillo y seguro de sí, tiene ahora, militarmente hablando, la gloria de su puesto.

Cuando en Madrid, defendiendo la Moncloa, una maldita bala—las balas malditas que tronchan a los hombres grandes—mató a Durruti, otro hombre se puso inmediatamente en su puesto.

Es un obrero que ha trabajado en una fábrica de aprestos, junto con el ex ministro proletario García Oliver.

Es un hombre caímoso y seguro, con una visión clara de las cosas, cuando ya en las luchas comprensivo, extenuado, de las normas que hermanan la camaradería con la disciplina en las trincheras y en el combate.

Está aquí con su división. Un contingente nutrido de soldados de procedencia confederal—el pueblo de héroes, el pueblo unido para ganar nuestra lucha no distingue ya de procedencias—

Ayuda internacional a la infancia evacuada

BARCELONA, 7 (3 t. — La Oficina Internacional para la Infancia Evacuada, y la Central Sanitaria Internacional del Comité de Coordinación para la Ayuda a la España Republicana, prosiguen incrementando su extraordinaria ayuda a nuestro pueblo. Lo remitiendo últimamente para las colonias infantiles existentes en Cataluña es la siguiente: 11.500 botellas de leche condensada, 20.000 kilos de harina, 9.000 de patatas, 1.600 de tocino, 1.500 de lentejas, 3.500 de azúcar, 2.000 de bacalao, 4.500 de judías, 663 cajas de alimentos.

Conferencia del Partido Sindicalista

El próximo domingo, 8 de mayo, a las once de la mañana, en la camarada Eduardo Barriobero González disertará sobre el tema "Concepto sindicalista de la política, de la economía y del Estado", en Puerta del Sol, 11 y 12. La entrada será pública.

Hogar Asturiano

Se pone en conocimiento de todos los socios de este Hogar que, a partir del día 5 de este mes de mayo, pueden pasar a recoger su carnet, provistos de una fotografía.

Expreso su inquietud ante el creciente paro obrero de Inglaterra, y terminé pidiendo un esfuerzo verdaderamente nacional, único medio de que los Estados demócráticos conserven sus libertades.

En el frente sureste, en Chang-Tung, se ha desencadenado la primera ofensiva general de las tropas chinas, que, por primera vez, ha sido preparada con un intenso fuego de artillería.

Actualmente hay enabladados violentos combates en Pain-Sten y Teng-Chang. Los ataques chinos tienen por objetivo el abrir brecha en las filas japonesas antes de que lleguen los refuerzos que los nipones esperan.

Se confirma que los japoneses intentarán en breve una nueva ofensiva en el frente de Long-Hai; pero no tienen grandes esperanzas de poder romper la resistencia china.

El alto mando nipón confiesa que tienen necesidad de una gran victoria para levantar la moral de las tropas, muy deprimida; pero se queja de la falta de los elementos necesarios.

Al comenzar la guerra los japoneses contaban con elementos sobrados, pero la resistencia heroica y el heroísmo de los chinos han cobrado por tierra todos los cálculos de los técnicos.

Un saludo de la Delegación del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. a los heroicos combatientes del Ejército Popular

VALENCIA, 7.—Después de la constitución de la Delegación del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., ha dado la siguiente nota a la Prensa:

"La Delegación para la zona no catalana del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., al constituirse en Valencia, envía un cariñoso saludo a los heroicos combatientes del Ejército Popular y a los trabajadores todos, al mismo tiempo que manifiesta su adhesión inequívoca a la política del Gobierno de Unión Nacional en todos sus aspectos, como expresión de la voluntad del pueblo entero en la lucha por la independencia de España.

La situación actual exige más que nunca de las masas populares de la conjunción de organizaciones antifascistas del Frente Popular, y, en consecuencia, de los Sindicatos de la C. N. T. y de la U. G. T., unidos cada vez más estrechamente en el Comité de Enlace, un esfuerzo creciente para continuar la lucha bajo la dirección única del Gobierno de la República hasta el total aplastamiento de los invasores fascistas de España."

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Sección Viveros y Distribuidores). — Se convoca a todos los trabajadores de esta Sección a una Asamblea general extraordinaria para el día 8 del actual, a las once de la mañana. —El Comité.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos (Sección Distribución). — Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta Sección y comprendidos entre los diecisiete y cuarenta y cinco años de edad que, en el término de cuarenta y ocho horas, han de presentarse en la misma con documento acreditativo de su edad; advirtiéndoles que, de no hacerlo, serán dados de baja de una manera definitiva. Horas: domingo y lunes, de diez a una.

Sindicato Unico de Comercio y Técnicos ESCUELA DE AERONAUTICA. Queda abierta la matrícula en las distintas Secciones de esta Escuela, hasta el día 15 del actual. Para informes dirigirse a la Secretaría de la Escuela, Colonia Durruti, Ricardo Fuente, 5, de diez a una y de cuatro a seis.

El suministro de carne congelada se hará sin hueso

A partir del día 9 del actual, y hasta nuevo aviso, el suministro de carne congelada se efectuará sin hueso ni grasa.

El precio de los artículos de primera necesidad

Acetate de oliva corriente, litro 2,50 pesetas; alubias, kilo, 2,20; arroz blanco, kilo 1,50; azúcar blanca, kilo, 2,50; terciada, 2,35; bacalao, kilo 5; café tostado, kilo 1,8; carbón vegetal, kilo 0,25; carne congelada, kilo 9; en conserva, kilo 8,00; frezca, de vaca

o bucy, sin hueso, 9; con hueso, 5,15; chocolate, clase única, 320 gramos, 2,10; garbanzo, kilo, 2,80; huevos, docena 8; jabón, kilo 2,60; leche fresca, litro 1,10; condensada, bote 2,30; lentejas, kilo 1,70; leña, kilo 0,20; patatas, kilo 0,60.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Nuestras fuerzas contienen la presión enemiga en los sectores de la costa y Aliaga

"Ejército de tierra, ESTE.—La actividad de la jornada se redujo a tiroteos y cañones sin consecuencias. LEVANTE.—Con extraordinaria tenacidad nuestras fuerzas contienen brillantemente la presión rebelde en los sectores de la costa y Aliaga. En los demás Ejércitos, sin novedad."

EN LA REUNION DEL COMITE REGIONAL DEL CENTRO DE LA C. N. T.

Se tomaron varios e importantes acuerdos

Con arreglo a la forma establecida se reunió ayer, viernes, el Comité Regional de la C. N. T. Por el compañero secretario se dió a conocer los problemas más salientes, entre los que destacan algunas cuestiones de correspondencia diversa del Comité Nacional de la C. N. T. Todo ello fue objeto de discusión amplia, acordándose para cada caso la resolución pertinente. Igualmente fué conocida la gestión realizada por Secretaría cerca de los compañeros que componen el Comité de la Federación Regional de Campesinos y Alimentación, como consecuencia de ciertas discrepancias surgidas entre los mismos. Ello ha quedado zanjado en forma satisfactoria.

El Comité mostró su satisfacción por el acuerdo que viene acordando el Subcomité Nacional de la C. N. T., así como por la rapidez con que se ha constituido el Subcomité Nacional de Enlace, cuya residencia ha sido fijada en Valencia. Se facultó a Secretaría para que, de acuerdo con las Delegaciones provinciales, centralice cuanto sea preciso la dirección orgánica de los Comarciales y Sindicatos como consecuencia de la incorporación a filas de numerosos compañeros.

Se da lectura, y aprueba, una credencial a favor del compañero Julián Torres, como delegado al Consejo Regional de Economía, en representación del Sindicato de la Metalurgia.

La Provincial de Madrid dió cuenta de las gestiones realizadas por diversos pueblos de la provincia, entre las que merece ser resaltada la efectuada en El Escorial con motivo de ciertos incidentes producidos últimamente. Todas ellas fueron aprobadas. Jurídica reseñó los trabajos efectuados en su departamento en el curso de la semana, así como que en el día de ayer se había logrado la libertad de numerosos compañeros.

La Comisión Reorganizadora de Federaciones y el secretario general del Consejo Regional de Economía hicieron una exposición detallada de sus labores en el curso de la semana, siendo aprobada después de alguna discusión.

Por último se decidió que la Sección Político-social lleve un control severo de cuantos, en representación de la C. N. T., ostentan cargos oficiales, a los efectos de lograr que la obra sea más eficaz.—Por el Comité Regional del Centro, El Secretario.

Un saludo de la Delegación del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. a los heroicos combatientes del Ejército Popular

VALENCIA, 7.—Después de la constitución de la Delegación del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., ha dado la siguiente nota a la Prensa:

"La Delegación para la zona no catalana del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., al constituirse en Valencia, envía un cariñoso saludo a los heroicos combatientes del Ejército Popular y a los trabajadores todos, al mismo tiempo que manifiesta su adhesión inequívoca a la política del Gobierno de Unión Nacional en todos sus aspectos, como expresión de la voluntad del pueblo entero en la lucha por la independencia de España.

La situación actual exige más que nunca de las masas populares de la conjunción de organizaciones antifascistas del Frente Popular, y, en consecuencia, de los Sindicatos de la C. N. T. y de la U. G. T., unidos cada vez más estrechamente en el Comité de Enlace, un esfuerzo creciente para continuar la lucha bajo la dirección única del Gobierno de la República hasta el total aplastamiento de los invasores fascistas de España."

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Sección Viveros y Distribuidores). — Se convoca a todos los trabajadores de esta Sección a una Asamblea general extraordinaria para el día 8 del actual, a las once de la mañana. —El Comité.

Sindicato Unico de Comercio y Técnicos ESCUELA DE AERONAUTICA. Queda abierta la matrícula en las distintas Secciones de esta Escuela, hasta el día 15 del actual. Para informes dirigirse a la Secretaría de la Escuela, Colonia Durruti, Ricardo Fuente, 5, de diez a una y de cuatro a seis.

El suministro de carne congelada se hará sin hueso

A partir del día 9 del actual, y hasta nuevo aviso, el suministro de carne congelada se efectuará sin hueso ni grasa.

El precio de los artículos de primera necesidad

Acetate de oliva corriente, litro 2,50 pesetas; alubias, kilo, 2,20; arroz blanco, kilo 1,50; azúcar blanca, kilo, 2,50; terciada, 2,35; bacalao, kilo 5; café tostado, kilo 1,8; carbón vegetal, kilo 0,25; carne congelada, kilo 9; en conserva, kilo 8,00; frezca, de vaca

o bucy, sin hueso, 9; con hueso, 5,15; chocolate, clase única, 320 gramos, 2,10; garbanzo, kilo, 2,80; huevos, docena 8; jabón, kilo 2,60; leche fresca, litro 1,10; condensada, bote 2,30; lentejas, kilo 1,70; leña, kilo 0,20; patatas, kilo 0,60.

Lectura, en el Supremo, de las trece conclusiones del Gobierno

Nosotros ofrecemos al mundo el magnifico ejemplo de la reafirmación popular de la Justicia

Ayer, a las doce, en el Salón de Actos del Supremo se efectuó la ceremonia de proceder a la lectura de la reciente nota dada por el Gobierno.

Una piqueta de Asalto rindió honores a las autoridades invitadas al acto.

La presidencia la ocupaba el presidente de la Audiencia, Zubillaga; el general Cardenas; el jefe fiscal, López Uribe; el alcalde de Madrid; el presidente de la Diputación y demás representantes.

El presidente de la Audiencia pronunció un discurso, del que transcribimos los principales párrafos:

"Mi misión en este acto es de tal sencillez, que con sólo dar lectura a los trece puntos de la nota del Gobierno de Unión Nacional ante los magistrados, jueces, fiscales, jurados y funcionarios de esta gran familia judicial que componen la Audiencia Territorial de Madrid, habría bastado para que en estos muros resonase con serenos armonías la auténtica voz de la democracia más pura.

No es nuestro objeto hacer un análisis del documento histórico ofrecido por el Gobierno de la República a la conciencia universal. Nuestro escápolo no va a adentrarse en el campo de doctrina que recogen esos tres postulados. Ni vamos a examinar con la lupa del Derecho su definición ni alcance jurídico. Nada de eso interesa a la Justicia. A la Justicia interesa, eso sí, destacar la legitimidad de su origen. Emanan esos postulados de un Gobierno que es una democracia. Porque democracia es Gobierno que se legitima desde abajo por los mismos gobernados por el pueblo.

Y nuestro Gobierno tiene su cimiento en ese pueblo que lucha y da su sangre generosa por las libertades patrias, frente al invasor extranjero y al traidor nacional.

Pero si no vamos a glosar ese magnifico documento, no podemos por menos de subrayar algunas de sus afirmaciones por su trascendencia, por la seriedad de quien las emite oficialmente, por el aplauso general con que han sido acogidas por la opinión nacional e internacional. Nos confirmamos la independencia de nuestro territorio y la independencia e integridad total de España. Nos confirmamos la República popular, representada por un Estado vigoroso que se asienta sobre principios de pura democracia. Nos confirmamos la estructura jurídica y social, libremente expresada en un plebiscito.

He aquí para nosotros, los juristas, los hombres de toga, el cauce legal, la herramienta jurídica que

con elevación moral, con altura de miras, hemos de manejar para construir ese magnifico edificio de la República popular. No es la consagración de la fuerza, como es norma en los países totalitarios; no es Breno quien ha de aparecer al final de la contienda para arrojar al rostro de los luchadores el "vae victus"; es el medio legal y justo, el plebiscito popular, el que libremente ha de trazar el proyecto de la colosal edificación jurídica.

Mientras la facción, a través de sus propagandas distorsionadas, sólo ofrece la destrucción y la venganza, nosotros ofrecemos al mundo el magnifico ejemplo de la reafirmación popular de la Justicia.

Y qué he de decir de la libertad de conciencia y el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas? Es un apotegma de todas las Constituciones de mórtales del mundo, que tiene su exponente más acentuado, para honrar nuestro, en las gloriosas Cortes de Océz y que ha pasado a todas nuestras cartas magnas con indelebles caracteres de permanencia.

"Respeto de las libertades regionales, sin menoscabo de la unidad española", asegura otro apartado; ¡Oh, amigos regionales de la pobre Bizkaia, que síntesis bajo el yugo de los invasores! ¡Oh Cataluña, escarmentada en los pedruzcos de tierra robados por los rebeldes! ¡Dios Galicia, implorante bajo el dominio fascista! ¡Tierras andaluzas, holladas por la planta extranjera! ¡Y Asturias, mi tierra de origen, empapada en la sangre generosa de mis her-

manos, violada cruelmente por la reacción más negra y cruel! ¡Qué dolorosamente sonará en vuestros oídos esta magnífica afirmación del Gobierno legítimo de España!

Y después, la garantía de la propiedad legal y legítimamente adquirida dentro de los límites que imponga el supremo interés nacional y la protección a los elementos productores. Aquí tenemos los hombres de derecho la fórmula jurídica que armoniza los intereses particulares sometidos a los intereses generales de la nación y de los que trabajan. Ni es asunto de timorosos ni se llaman a engaño los exaltados. La propiedad, función social, tendrá sus límites jurídicos y sociales que marca el interés común.

Y al lado de esto, una profunda reforma agraria, una democracia campesina, una legislación social avanzada, un mejoramiento cultural, físico y moral de la raza... ancho cauce para las aspiraciones proletarias, consagradas como fruto granado de la lucha contra los residuos feudales y el capitalismo a antigua usanza.

Y como colofón, un Ejército nacional, libre de la hegemonía de partidos. La declaración solemne de la paz como instrumento de política nacional. Amnistía para quienes quisieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España. Para los que sintieron tibieza, aun para aquellos equivocados que reconocen a última hora su error y estén dispuestos no sólo a colaborar en la gran obra de reedificación nacional, la República, generosa, les abre los brazos, como hizo con los prisioneros, siempre con el mayor y más exquisito respeto a las normas del derecho de gentes.

A continuación, el señor Zubillaga dió lectura al texto de la declaración hecha por el Gobierno el sábado día 30 de abril.

Por último, dijo: "Esta es la voz del Gobierno, y a nosotros, hombres de toga, nos queda como siempre, observar y poner en el lado del Derecho y de la Justicia. Un minuto por los caídos en la lucha y por nuestros hermanos que amanpan el suelo español con su sangre."

Todos los asistentes al acto, puestos en pie guardaron el minuto. Pasado éste, el señor Zubillaga dió tres vítores, contestados entusiásticamente a España, a la República y al Ejército Popular. Con ello se dió por terminado el acto.

Al terminar ésta, toda la Magistratura y asistentes desfiló ante la antigua cantina del edificio.

Aviso a los reclutas de 1938 declarados inútiles totales

Los reclutas del reemplazo de 1938 declarados inútiles totales en la revisión ordenada por Orden circular de 12 de Septiembre de 1937, artículo 4.º ("D. O." número 220), pueden pasar por este Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización número 1, sito en la calle de Ramón y Cajal, número 5, los días 9 y 10 del actual, con el fin de recoger el certificado definitivo; debiendo traer, además del certificado provisional que se les entregó para legalizar su situación militar, una póliza de veinticinco céntimos para su reintegro.

Horas de entrega: de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en el local de la antigua cantina del edificio.

Yankeo, Nña de los Peines, Pastora Imperio; Antonio Pérez, Castaneros de Triana, Caracol (pádre), Isabelita Jerez, 20 atracciones, Orquesta Madrid.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde.

ASTUR.—"Titanes del cielo" (por Clark Gable y Wallace Beery).

AVENIDA.—"El despertar de una nación" (por Walter Huston y Franchot Tone; segunda semana).

BARCELONA.—"Compás de espera" (por Gertrude Michael y Richard Berthelme; en español).

BILBAO.—"Suzy" (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Cary Grant, Lewis Stone; tercera semana).

CAPITOL.—"Magnolia" (por Irene Dunne; magnifico espectáculo musical).

CHAMBERI.—"La última avanzada" (en español, por Cary Grant).

DORE.—"La amenaza pública" y "Carne de cuervo" (caballista).

DOS DE MAYO.—"El expreso de Shanghai" (por Marlene Dietrich; en español).

ENCOMIENDA.—"Contra la corriente" y "La bala acusadora" (caballista).

FIGARO.—"Las nuevas aventuras de Tarzán" y "El valiente defensor" (caballista).

FLORE.—"Casino de París" (magnifico revista).

GENOVA.—"El hombre que estaba demasado" (por Peter Lorre).

GOYA.—"La mascota" (famosa opereta) y "Haciendo de las suyas" (Laurel-Hardy).

MONUMENTAL.—"Nuestro culpable" (por Ricardo Núñez y Charito León).

OLIMPIA.—"Mares de China" (Jean Harlow, Clark Gable y Wallace Beery).

PADILLA.—"Prisioneros del odio" (por Warner Baxter).

PALACIO DE LA MUSICA.—"Catalina" (por Franziska Gaal; en español; tercera semana).

PRENSA.—"Farsas de la vida" (Billy Cody) y "Compañeros de juega" (Laurel-Hardy).

ROYALTY.—"El refugio" (Robert Montgomery).

SALAMANCA.—"La tripulación del cielo" (la epopeya de la "gloriosa" francesa).

TETUAN.—"Había una vez dos héroes" (Laurel-Hardy).

TIVOLI.—"La última noche" magnifico film soviético; en español.

A las 4,30 y 7 tarde.

CALLAO.—Programa doble: "Gangsters del aire" (policial); "Los crímenes del museo" (en colores naturales).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: "Jaguar" (vida de un caballo) y "Charlie Chang en Shanghai" (en español).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 a 4,30, 5 y 7 de la tarde.

ACTUALIDADES.—Segunda semana Popeye: "Un duelo morrocotudo", "Más vale ser soltero", "Dos valientes submarinos", "Así soy yo", "Pasen a comer, señores", "A pulitazo limpio", "Gráfico Paramount núm. 12", "Ray Ventura", "España al día".

BELLAS ARTES.—"Sor Angélica" (por Lina Yegros; segunda semana).

CALATRAVAS.—"Noches de París" (revista por Conchita Montenegro).

CABRETTAS.—"El asesino invisible" (por Walter Abel; en español).

GONG.—"Vampiresas 1936" (fascinosa revista).

MADRID-PARIS.—"Juanita" (comedia musical por la Orquesta Rodas; segunda semana).

CINES CON "FIN DE FIESTA"

DURRUTI—4,30 y 7, "Días de sol" (por Simone Simeón). Varietés, por Teresa Díaz, Juan Jiménez Reyes, Jesús Ramírez, Carmen López, Begonia la Bilibilita, Julia Oliver.

ELICANO.—4,30 y 7, "Madre querida" (emocionante drama; en español). Varietés, por Dorita Reyes Consuelo Castizo, Victoria de Miguel, Nífa Martín, Carmen Nunantini, Marina Rufo, Lolita Granados.

HOLLYWOOD.—4,30 y 7, "Sor Angélica" (español, por Lina Yegros). Varietés, por Botongo, Araoz Corral, Bella Amelia, Mariola Rivera, Mercedes Sevilla, Emilia Vez.

PANORAMA.—De 11 a 9, "Una noche en la Opera" (en español, por los Hermanos Marx). Varietés, por Margarita Jiménez, Gloria Madrid, Hermanas Piquer.

PROYECCIONES.—5 y 7,30. "Entre esposa y secretaria" (Jean Harlow, Myrna Loy y Clark Gable; en español). Varietés, por Aurora Bizarro, Estrella Macarena, Nelly, Hermanas Nerinas, Seneca.

RIALTO.—4,30 y 7, "Bajo dos banderas" (por Ronald Colman, Conchita Collet y Victor Mac Lagon). Varietés, por Mary-Elly, Mariuja Pereira, Consuelo Zamora, Los Pitaré, El Americano con Manolo y de Badajoz.